

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Плотниковой Виктории Юрьевны «Педагогические условия формирования образа семьи у студентов вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность избранной диссертантом темы обусловлена необходимостью изменений в подходах к формированию образа семьи у студентов вуза в современных условиях российского общества. Несформированность образа семьи у студентов оказывает негативное воздействие на их мировоззренческие позиции, осознание ценности семьи. Особенно сложным является выявление и реализация педагогических условий формирования образа семьи у студентов вуза.

Анализ содержания автореферата показывает, что в работе обстоятельно отработан научный аппарат и методологические основы исследования. Соискатель показал глубокое осмысление проблемы и представил свое видение ее решения на практике. Поставленные исследовательские задачи решены на должном научно-теоретическом уровне. Выдвигаемые на защиту положения продуманы, обоснованы и не противоречивы, подтверждают научную новизну, теоретическую значимость и практическую ценность данного диссертационного исследования.

Несомненны достоинства представленной диссертационной работы, которые заключаются: 1) в межнаучном рассмотрении проблемы с позиций философии, социологии, психологии при доминантном выделении педагогики как науки; 2) в уточнении тезауруса педагогики, включающего понятие «образ семьи» и определении его компонентного состава; 3) в разработке педагогической модели и программы формирования образа семьи у студентов вуза.

Следует отметить корректность в оценке всех предшествующих концепций и результатов исследований других ученых, что можно рассматривать как высокий уровень культуры автора диссертационной работы.

Судя по автореферату, диссертация содержит обширный теоретический материал по теме исследования, детальный анализ полученных данных. Проведенный педагогический эксперимент вызывает полное доверие к авторской исследовательской программе и к концепции опытно-экспериментального раздела диссертационной работы. Совокупность полученных результатов подтвердила верность исходной гипотезы.

Исследование обладает несомненной научной новизной. Выводы, полученные автором, могут служить основанием для поиска путей решения проблемы формирования образа семьи у студенческой молодежи, способной адаптироваться в быстро меняющемся мире и быть готовой к его преобразованию. О достоверности полученных выводов, в частности, говорит математико-статистическая обработка и анализ данных.

Автореферат написан на высоком научном уровне, даёт полное представление о диссертации и проведённом исследовании, основное содержание которого представлено в достаточном количестве публикаций.

Вместе с тем заметим, что в содержании автореферата не получили достаточного освещения факторы формирования образа семьи у студентов вуза, определяющие направленность студентов на осознание ценности семьи, что предопределило некоторую противоречивость в их раскрытии (в частности, соотношение социальных и личностных факторов). Данное замечание относится лишь к содержанию автореферата и не снижает качество диссертационного исследования.

В целом выполнено качественное научное исследование, отличающееся научной концептуальностью, теоретической глубиной, практической применимостью. Работа соответствует требованиям п. 9-11, 13, 14 Постановления Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор – Плотникова Виктория Юрьевна заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

кандидат педагогических наук, доцент,
доцент кафедры государственного,
муниципального управления и
управления персоналом

Брянский филиал ФГБОУ ВО «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»



Батарчук Д.С.

Батарчук Дмитрий Сергеевич
Почтовый адрес: 241050, г. Брянск, ул. Дуки, 61.
Тел.: +7 (4832) 72-28-19
E-mail: batarchuk@mail.ru
Сайт: <http://br.ranepa.ru/>

*Подпись Д.С. Батарчука
заверено*

Начальник ОКиД

*Тееф Т.В. Теебве
03.06.19*